Acta de la reunión del Grupo de Referencia del 28 de septiembre de 2022

Participantes:
Shree Kumar Maharjan (AIPP), Giovanna Reyes (Consorcio ICCA), Maimouna Umarou, (SURA-MAMA), Kenneth Turyamubona (Batwa Community Development Organization), Joseph Itongwa (REPALEAC), Beniot Calixto Guzmán (CAOI), Lola Cabnal Coc, IWNB, Jesús Amadeo Martinez FIAY), Casey Box (The Christensen Fund), Kevin Curry (Ford Foundation), Jenny Lopez (UKAID), John Leif Fosse (NICFI/Noruega), Birgitte Feiring y Albert Barume (Charapa Consult)

Orden del día:
- Presentación de la carta a los donantes y de la propuesta de mecanismo de diálogo (co-convocantes del Grupo de Referencia)
- Debate sobre los próximos pasos y las formas de avanzar 
- Presentación del proyecto de informe (Charapa Consult)
- Comentarios y aportaciones sobre el proyecto de informe 
- Otros asuntos 

Carta a los donantes y propuesta de mecanismo de diálogo
En nombre de los coorganizadores del Grupo de Referencia, Shree Maharjan presentó la carta y la propuesta de un mecanismo de diálogo continuo. La carta y la propuesta fueron redactadas y acordadas entre los miembros indígenas del Grupo de Referencia y enviadas a los donantes, que la recibieron recientemente. Shree destacó que el diálogo debe estar en consonancia con los derechos consagrados en la DNUDPI y el Convenio Núm. 169 de la OIT, en relación con la consulta y la participación efectiva. La participación debe basarse en la autoselección entre las instituciones representativas de los pueblos indígenas. Puede basarse en lo que ya se ha establecido con el Grupo de Referencia relacionado con el proceso de evaluación de Charapa. Debería reunirse dos veces al año (una vez en línea) y discutir la elaboración de una hoja de ruta para las iniciativas/actividades en el contexto del Compromiso, la divulgación de información, el seguimiento y la creación de capacidades.

Benito Calixto apoyó la carta y la propuesta, pero destacó la necesidad de establecer plazos y acciones concretas (una hoja de ruta) para asegurarse de que estas propuestas se pongan en práctica. Debería convocarse una primera reunión en línea lo antes posible y la próxima COP 27 ofrecería la oportunidad de celebrar una reunión presencial.

Kenneth Turyamubona subrayó la urgencia de hacer avanzar el diálogo, sobre todo porque el compromiso está vigente entre 2021 y 25, por lo que el tiempo es importante.

Jenny López celebró la iniciativa positiva y proactiva de los miembros indígenas del Grupo de Referencia. El Grupo de Donantes ha creado un subgrupo para mejorar el involucramiento con los pueblos indígenas y las comunidades locales. La carta y la propuesta deberían debatirse en este subgrupo, y Jenny informará al Grupo de Referencia sobre su respuesta. Dado que el proceso de evaluación facilitado por Charapa no es una iniciativa oficial del grupo de donantes, éste necesitará algún tiempo para llegar a una posición común entre sus 22 miembros. 

Lola Cabnal reiteró la necesidad de una hoja de ruta concreta para los próximos pasos y destacó la oportunidad de establecer una reunión durante la COP 27.

Leif John Fosse dijo que para llevar a cabo un diálogo más institucionalizado, sería necesario enfocar la discusión, ser más precisos sobre los temas a tratar. Asimismo, sería necesario conocerse mejor, para entender mejor lo que se debe discutir.

· Se acordó que Jenny compartirá la carta y la propuesta con el grupo de donantes más amplio y volverá al Grupo de Referencia con una respuesta, una vez que el grupo de donantes haya tenido el tiempo y la oportunidad de discutirlo internamente.

Presentación del proyecto de informe
Birgitte Feiring presentó las principales recomendaciones de los proyectos de informe, que se han compartido con los miembros del Grupo de Referencia en una versión larga y otra resumida. Sugirió que, una vez que el Grupo de Referencia haya aportado sus comentarios, el documento se comparta ampliamente para invitar comentarios de las más de 200 organizaciones indígenas que han contribuido a la evaluación, y se finalice antes de la COP 27.

Casey Box sugirió que se diera al grupo una fecha límite para los comentarios a finales de la próxima semana. 

Benito Calixto expresó que las recomendaciones clave proporcionaban una buena síntesis, pero destacó la importancia de la recomendación de un mecanismo de diálogo continuo.

Amadeo Martínez, Kenneth Turyamubona Maimouna Umarou y Lola Cabnal se mostraron de acuerdo con que se diera un plazo para los comentarios a finales de la próxima semana.

· Se acordó que los dos borradores de informes (el informe más largo y el resumen) se compartirán de nuevo con un plazo para recibir comentarios hasta el viernes 7 de octubre.
· Charapa modificará los informes de acuerdo con los comentarios recibidos y organizará una reunión del Grupo de Referencia el jueves 13 de octubre para la aprobación de los informes finales.

Otros asuntos
Shree Maharjan mencionó la reunión de diálogo organizada por Rights and Resources Initiative (RRI) que tendrá lugar al día siguiente y en la que él participará como ponente.

Jenny López mencionó que el evento se organizó en colaboración con el grupo de donantes.

Joseph Itongwa dijo que también había sido invitado como panelista y que utilizaría las recomendaciones surgidas del proceso de evaluación como punto de partida para el diálogo.


Albert Barume dijo que ha sido un privilegio formar parte del equipo de evaluación, estudiando los aspectos técnicos de la financiación relacionada con los derechos de los pueblos indígenas, y que esperaba que el informe reforzara la posición de los pueblos indígenas en los próximos diálogos.
