Procès-verbal, réunion du groupe de référence du 28 septembre 2022

Participants :
Shree Kumar Maharjan (AIPP), Giovanna Reyes (Consortium ICCA), Maimouna Umarou, (SURA-MAMA), Kenneth Turyamubona (Batwa Community Development Organization), Joseph Itongwa (REPALEAC), Beniot Calixto Guzmán (CAOI), Lola Cabnal Coc, IWNB, Jesús Amadeo Martinez FIAY), Casey Box (The Christensen Fund), Kevin Curry (Ford Foundation), Jenny Lopez (UKAID), John Leif Fosse (NICFI/Norvège), Birgitte Feiring et Albert Barume (Charapa Consult).

Ordre du jour :
- Présentation de la lettre aux donateurs et de la proposition d'un mécanisme de dialogue (co-convocateurs du groupe de référence)
- Discussion sur les prochaines étapes et les moyens de progresser 
- Présentation du projet de rapport (Charapa Consult)
- Commentaires et contributions sur le projet de rapport 
- Questions diverses 

Lettre aux donateurs et proposition d'un mécanisme de dialogue :
Au nom des co-convocateurs du groupe de référence, Shree Maharjan a présenté la lettre ainsi que la proposition d'un mécanisme de dialogue continu. La lettre et la proposition ont été rédigées et approuvées par les membres autochtones du groupe de référence et envoyées aux donateurs, qui ne les ont reçues que récemment. Shree a souligné que le dialogue devrait être aligné sur les droits consacrés par l'UNDRIP et la convention n° 169 de l'OIT, concernant la consultation et la participation effectives. 169 de l'OIT, concernant la consultation et la participation effectives. La participation devrait être basée sur l'auto-sélection parmi les institutions représentatives des peuples autochtones. Il peut s'appuyer sur ce qui a déjà été établi avec le groupe de référence lié au processus d'évaluation de Charapa. Il devrait se réunir deux fois par an (une fois en ligne) et discuter de l'élaboration d'une feuille de route pour les initiatives/activités dans le contexte de l'Engagement, de la divulgation d'informations, du suivi et du renforcement des capacités.

Benito Calixto a soutenu la lettre et la proposition mais a souligné la nécessité d'établir des calendriers et des actions concrètes (une feuille de route) pour s'assurer que ces propositions seront réellement mises en œuvre. Une première réunion en ligne devrait être organisée dès que possible et la prochaine COP 27 serait l'occasion d'une réunion en face à face.

Kenneth Turyamubona a souligné l'urgence de faire avancer le dialogue, d'autant plus que l'engagement est valable de 2021 à 25 ans et que le temps est donc important.

Jenny Lopez a salué l'initiative positive et proactive des membres autochtones du groupe de référence. Le groupe des bailleurs de fonds a créé un sous-groupe pour améliorer l'engagement avec les peuples autochtones et les communautés locales. La lettre et la proposition devraient être discutées dans ce sous-groupe, et Jenny fera un rapport au Groupe de référence sur sa réponse. Comme le processus d'évaluation facilité par Charapa n'est pas une initiative officielle du groupe des donateurs, il faudra un certain temps pour que le groupe des donateurs parvienne à une position commune parmi ses 22 membres. 

Lola Cabnal a réitéré la nécessité d'une feuille de route concrète pour les prochaines étapes et a souligné l'opportunité d'organiser une réunion pendant la COP 27.

Leif John Fosse a déclaré qu'afin de poursuivre un dialogue plus institutionnalisé, il serait nécessaire de réduire la discussion, d'être plus précis sur les sujets de discussion. De même, il serait nécessaire d'apprendre à mieux se connaître, pour mieux comprendre ce qui devrait être discuté.

· Il est convenu que Jenny partagera la lettre et la proposition avec le groupe de donateurs plus large et reviendra vers le groupe de référence avec une réponse, une fois que le groupe de donateurs aura eu le temps et l'opportunité d'en discuter en interne.

Présentation du projet de rapport
Birgitte Feiring a présenté les principales recommandations des projets de rapports, qui ont été partagés avec les membres du groupe de référence dans une version longue et une version résumée. Elle a suggéré qu'une fois que le groupe de référence aura formulé ses commentaires, le document soit largement diffusé pour que les plus de 200 organisations autochtones qui ont contribué à l'évaluation puissent le commenter, et qu'il soit finalisé avant la COP 27.

Casey Box a suggéré de donner au groupe une date limite pour les commentaires avant la fin de la semaine prochaine. 

Benito Calixto a déclaré que les recommandations clés constituaient une bonne synthèse, mais a souligné l'importance de la recommandation relative à un mécanisme de dialogue continu.

Amadeo Martinez, Kenneth Turyamubona Maimouna Umarou et Lola Cabnal sont tous d'accord avec un délai pour les commentaires à la fin de la semaine prochaine.

· Il a été convenu que les deux projets de rapport (le rapport long et le résumé) seront partagés à nouveau avec une date limite pour les commentaires le vendredi 7 octobre.
· Charapa modifiera les rapports en fonction des commentaires reçus et organisera une réunion du groupe de référence le jeudi 13 octobre pour l'approbation des rapports finaux.

Autres affaires
Shree Maharjan a mentionné la réunion de dialogue organisée par Rights and Resources Initiative (RRI) qui aura lieu le jour suivant, où il sera un panéliste.

Jenny Lopez a mentionné que l'événement était organisé en collaboration avec le groupe de donateurs.

Joseph Itongwa a déclaré qu'il était également invité en tant que panéliste et qu'il utiliserait les recommandations issues du processus d'évaluation comme point de départ du dialogue.


Albert Barume a déclaré que ce fut un privilège de faire partie de l'équipe d'évaluation, qui a examiné les aspects techniques du financement lié aux droits des peuples autochtones, et qu'il espérait que le rapport renforcerait la position des peuples autochtones dans les dialogues à venir.
